“LISTA TORRE insieme per Torgiano”

PROGRAMMA ELETTORALE PER L’ELEZIONE DEL SINDACO E DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL COMUNE DI TORGIANO

ASSETTO ISTITUZIONALE E ORGANIZZATIVO DELL’ENTE

 Riaffermazione della politica intesa come servizio con il coinvolgimento dei Partiti, delle Associazioni presenti nel territorio e della Cittadinanza nelle scelte più importanti e programmatiche che si andranno a fare come Amministrazione, rafforzando la con tali atti la partecipazione.

Rafforzare le relazioni con altri enti locali contermini, sia per la gestione delle risorse, sia per gestire al meglio i servizi che possono essere gestiti in forma associata, sia per gli investimenti in infrastrutture  in relazione con il mondo sociale ed economico.

Riaffermare la centralità del Comune come ente capace di erogare servizi e sviluppare il principio della sussidiarietà come da dettati istituzionali.

Formazione continua per i Dipendenti del Comune per un miglioramento dell’efficacia e dell’efficienza nel dare servizi ai cittadini. Progetti specifici legati alla produttività verranno elaborati per un sempre maggiore coinvolgimento nella gestione delle risorse umane del Comune.

Miglioramento dell’accessibilità dei cittadini ai servizi migliorandone la qualità della vita predisponendo un servizi per le classi svantaggiate e diversamente abili anche a chiamata (oggi le nuove tecnologie lo consentono).

Gli Amministratori dovranno programmare tempi da dedicare ai cittadini sia per l’ascolto che per eventuali verifiche sia per proposte atte alla migliore gestione della pubblica Amministrazione.

Si attribuiranno deleghe specifiche a Consiglieri Comunali.

In considerazione dell’imminente Federalismo Fiscale, lavoreremo per trovare le corrispondenze tra servizi erogati e le nuove definizioni di competenze che il federalismo ci attribuirà.

Dotare il Comune di un nuovo sito internet.

POLITICHE SOCIALI 

Attenzione rispetto e sostegno per le forme di volontariato presenti nel territorio, favorire l’associazionismo in tutte le sue espressioni: sociali,culturali sportive.

Potenziare lo sviluppo aggregativo per anziani e bambini creando e concedendo spazi idonei alle attività che saranno proposte rispetto a quelle già operanti.  

Sviluppare ulteriormente il piano d’ambito territoriale (Perugia-Corciano-Torgiano) potenziando in loco l’Ufficio di Cittadinanza.

Proposte di collaborazioni con il privato per realizzare azioni sociali mirate.

Favorire azioni concrete verso l’educare al sociale, alla solidarietà e alla convivenza civile e alla legalità, stimolando la partecipazione attiva dei cittadini.

Lavoreremo sull’inclusione nel rispettare culture e etnie diverse dentro l’ordinamento legislativo che è vigente.

Potenzieremo gli interventi con progetti e assistenza per i più deboli e più esposti a rischio.mettendo in essere fondi in bilancio per interventi in favore di chi si trova nella condizione di aver perso il proprio reddito. Collaborazione con gli enti assistenziali presenti nel territorio (Caritas,Croce Rossa ecc.)   

Lavoreremo per presentare il bilancio sociale partecipato.

Investiremo su aggregazione giovanile in particolare sulla fascia degli adolescenti.

Lavorare per continuare ed ampliare i rapporti con le scuole del territorio in termini di servizi e di collaborazioni ( consiglio comunale dei ragazzi, concorso poesie, lotta la bullismo, ecc. )

CONTRIBUTO DEI GIOVANI AL PROGRAMMA

Sito interattivo: si vuole dare la possibilità a tutti i cittadini di Torgiano di dialogare con l’Amministrazione rendendo il sito internet del Comune uno spazio dinamico in cui la cittadinanza possa esprimere le proprie idee,i propri pareri e proposte.

Migliorare il servizio “Sportello del Lavoro” in quanto possa offrire ai giovani sia opportunità di lavoro, sia indirizzi per partecipare a corsi formativi finalizzati all’occupazione.

Centro multimediale e culturale creare uno spazio dove poter accedere ai servizi multimediali e dove il crescente numero di studenti torgianesi possa studiare e consultare libri di vario genere.

Creare uno spazio musicale al fine di agevolare lo studio musicale dei vari gruppi o delle varie associazioni presenti nel territorio.  

SICUREZZA

Intensificare ancora di più i rapporti con le forze dell’ordine preposte chiedendo più controlli sul territorio sia con i Vigili Urbani sia  con i Carabinieri.

Ripetere ed ampliare l’esperienza di collaborazione tra Vigili Urbani e Carabinieri nel pattugliare il territorio anche nelle ore notturne.

Istallazione di punti di videosorveglianza in alcuni siti sensibili e a rischio.

Potenziare e valorizzare il Gruppo della Protezione Civile Comunale concedendo una sede stabile per le funzioni che deve svolgere in caso di calmità.

Costante formazione per gli appartenenti al gruppo di Protezione Civile del Comune.

PREVENZIONE E SALUTE DEI CITTADINI

Attivare tutte le proposte possibili per ampliare e potenziare il Centro della Salute.

Attivare in collaborazione con il Centro  della Salute politiche di prevenzione e tutela per le fasce più a rischio (adolescenti e anziani).

Riproporre l’esperienza dei corsi per volontari  con il centro della Salute finalizzati all’assistenza di malati gravi/terminali.

Continuare ad essere propositivi nella conferenza dei Sindaci dell’ASL di appartenenza.

TRASPORTI

Mantenere e proseguire l’offerta di trasporto di collegamento diretto con Perugia.

Continuare il collegamento frazioni e località con il capoluogo.

Garantire il servizio  del trasporto scolastico collaborando con la scuola e famiglie.

AMBIENTE 

Salvaguardia dell’ambiente e del territorio, continuare a programmare con Provincia e Regione interventi sui fiumi Chiascio e Tevere (mantenimento dello stato degli argini, ampliamento percorsi e parchi fluviali) Dalla confluenza di Chiascio e Tevere a Ponterosciano con la provincia già sono in essere progetti per interventi mirati e consoni anche all’allungamento del parco fluviale.

Considerare i fiumi non soltanto una ricchezza ambientale ma anche una risorsa energetica.

Sfruttamento dei fiumi per micro centrali idroelettriche.

Facilitare e istallare dove è possibile limitando l’impatto ambientale la messa in opera di pannelli fotovoltaici sia in edifici pubblici che privati.

Raccolta differenziata  (porta a porta) già in essere il progetto per partire a breve termine.

Continuare nella scelta di sensibilizzare i cittadini a immettere piante autoctone.

Pianificazione e controlli di aree sensibili specie per impianti elettromagnetici e rumorosità.

Nuove aree verdi previste dal PRG

LAVORI PUBBLICI

Ampliamento del cimitero di Pontenuovo.

Adeguamento e manutenzione straordinaria della parte vecchia del cimitero di Brufa

Attivazione del 2° stralcio della pedonalizzazione (già in parte finanziata).

Lavori di manutenzione straordinaria ed adeguamento delle nuove normative sull’edilizia scolastica (in parte già attivata e in parte  già finanziata)

Ampliamento della rete fognaria in località Brufa  e Ferriera coinvolgendo l’A.T.O. di competenza.

Interventi migliorativi relativa alla viabilità sia in termini di sicurezza sia in termini di fluidità di traffico. 

Ristrutturazione e riqualificazione e riconversione della rete elettrica pubblica.

Potenziare l’azione rivolta all’abbattimento delle barriere architettoniche.

Riproporre il Ponte sul Tevere tra la zona di Ponte San Giovanni (Molinaccio) Ferriera. Coinvolgendo gli enti Provincia e Regione  con piani strategici e grandi opere inerenti lo snodo di Perugia.

Sistemazione di importanti aree a Signoria alta , parcheggio per centro storico di Brufa ecc.

Attivarsi come semprre fatto con più efficacia con la Provincia per realizzare varianti alle strade provinciali che intersecano il nostro territorio.

Realizzazione di nuovo edificio polivalente a Pontenuovo progettazione in collaborazione con la provincia già in essere.

Riprogettazione ex scuola di Pontenuovo.

Attivazione per la delocalizzazione degli impianti sportivi.

Riqualificazione della Piazzetta di Via Giordano Bruno.

Manutenzione straordinaria del centro storico del Capoluogo (marciapiedi e bitumature).

Manutenzione ordinaria e straordinaria delle strade comunali.

URBANISTICA

Tutelare e valorizzare il paesaggio collinare agricolo e storico lavorando sul recupero del patrimonio immobiliare esistente consumando meno territorio possibile curando gli interventi architettonici sia dei recuperi sia di nuove costruzioni.

Completamento dell’iter già iniziato delle varianti al PRG sia per gli adeguamenti alle nuove normative, sia per l’ampliamento della zona industriale in tal modo si favorirà sia l’insediamento di nuove realtà produttive e il lavoro per i nostri cittadini.

SVILUPPO ECONOMICO- COMMERCIO- TURISMO-ARTIGIANATO-INDUSTRIA

Continuare e potenziare la valorizzazione delle produzioni di artigianato di pregio e le nostre botteghe ampliando le misure di sostegno fin qui adottate affinchè siano sempre più qualificate.

Sostenere con forza le imprese che fanno investimenti e che si rinnovano dando servizi atti a sostenere le sfide che il futuro ci prospetta.

Le vocazioni enogastronomiche del nostro territorio devono essere ancora più sostenute , attraverso la conferma di un ufficio per le informazioni turistiche che sia anche punto di raccordo per le iniziative sia promosse dal Comune che da privati o associazioni  per la valorizzazione del territorio.

Semplificazione dei servizi alle aziende.

Lavorare su corsi di formazione finalizzati all’occupazione tenendo ben presente le necessità delle nostre aziende.

Attivazione del centro per la promozione dell’agricoltura di qualità nell’ex scuola di Miralduolo.

Continuare a partecipare attivamente alle associazioni nazionali e locali per diffondere le eccellenze del nostro territorio ( Strada del Vino, Città slow, Città dell’Olio ecc. )

Intensificare i rapporti in rete tra aziende specie sul versante dell’accoglienza di turisti.

Lavorare sulla frontiera delle innovazioni tecnologiche, sistemi di collegamenti innovativi per far crescere le nostre aziende.

CULTURA

continuare a organizzare in sinergia con le associazioni del territorio manifestazioni culturali di qualità permettendo una crescita culturale costante della cittadinanza.

Sostegno alle manifestazioni storiche  non solo finanziario ma anche di progettazione e di qualificazione ancora più alta, come  Vinarelli, Scultori a Brufa, vaselle d’Autore ecc..

Progettazione  e realizzazione di un teatro all’aperto a Montespinello .

Lavorare per poter avere una progettazione per un teatro comunale anche recuperando edifici già esistenti.

Promozione integrata con altri comuni (percorsi museali con Deruta, Bettona Torgiano).

Collaborazioni con le fondazioni che sono nel territorio per iniziative congiunte.

Aiutare e predisporre tutte le sinergie possibili per il recupero di importanti siti storici culturali.

Pubblicazioni di testi che ci tramandano la nostra storia.

Impegno concreto per poter valorizzare al massimo le esposizioni di opere d’arte già esistenti: centro espositivo di arte moderna a Brufa, mostra delle vaselle d’autore, donazione Caruso.

Continuazione del periodico informativo comunale.

SPORT E TEMPO LIBERO  

Realizzare progetti di piste ciclabili.

Promozione di attività motoria per tutte le età.

Continuare ed ampliare la collaborazione con le società sportive esistenti e fare promozione per incentivare i giovani a fare sport .

