Premessa

Il programma elettorale del candidato a Sindaco di Torgiano, Marcello Nasini è stato studiato ed elaborato con il contributo dei componenti della lista elettorale  “Per Torgiano – Nasini Sindaco”, insieme a tutte le forze sociali e politiche e ai singoli individui che hanno dato vita alla creazione della lista stessa. 

L’intento è di dare a Torgiano un governo autorevole, capace, in grado di fornire risposte alle esigenze di sviluppo della comunità.

Il nostro programma vuole il cittadino sempre al centro della vita politica e mira a sviluppare la potenzialità del territorio torgianese, ed a favorire l’integrazione dei nuovi residenti. Noi vogliamo che tutti i cittadini siano coinvolti in modo diretto e continuativo nella vita amministrativa perché il Comune sia di tutti.

I candidati della lista “Per Torgiano – Nasini Sindaco”  chiedono a tutti i cittadini la fiducia per governare Torgiano e garantire una prospettiva di crescita civile e sociale dell’intero territorio.

Organizzazione del Comune ed assetto istituzionale

Necessità di una gestione economica razionale e produttiva del patrimonio immobiliare comunale.

Attribuzione di specifiche deleghe per valorizzare il ruolo di Consigliere Comunale.

Accordi con i Comuni limitrofi per rendere più efficace ed economica la gestione dei vari servizi comunali. 

Razionalizzazione e miglioramento del trasporto pubblico.

Aumento dell’informazione e della comunicazione tra l’assetto istituzionale e i cittadini, monitoraggio sulle esigenze delle nostra cittadinanza, previsione di una specifica delega alla “partecipazione”.

Semplificazione delle procedure amministrative e burocratiche.

Sviluppo economico

Riqualificazione e migliore individuazione delle aree destinate alle imprese produttive.

Promozione e valorizzazione dei prodotti tipici del territorio, con riferimento, in particolare, al vino, all’olio di oliva, al miele.

Monitoraggio e fruizione dei finanziamenti a livello Europeo, Statale, Regionale, Provinciale.

Rivitalizzazione del centro storico con valorizzazione delle attività esistenti e promozione di nuove attività.

Assetto del territorio, viabilità, urbanistica

Verifica del Piano Regolatore Generale con particolare sensibilità alle nuove esigenze territoriali e agli strumenti urbanistici delle Istituzioni provinciali e regionali.

Attenzione agli interventi di recupero e riqualificazione del patrimonio immobiliare nei nostri centri storici (Torgiano e Brufa) e nei nostri centri abitati (Ponterosciano, Miralduolo, Pontenuovo, Signoria e Ferriera).

Manutenzione ordinaria e straordinaria con relativa riqualificazione delle strade comunali, per la messa in sicurezza e il miglioramento della viabilità.

Lavori pubblici e Servizi Comunali

Completamento, riqualificazione ed ammodernamento della Pubblica Illuminazione con particolare attenzione al risparmio energetico.

Completamento di marciapiedi e realizzazione di percorsi pedonali nelle varie frazioni.

Realizzazioni di nuovi parcheggi nei centri abitati (Torgiano, Brufa, Miralduolo)

Ristrutturazione di edifici pubblici (Pontenuovo/Fornaci - Brufa) ed interventi, in collaborazione con privati con project financing, per realizzare nuovi servizi pubblici (impianti sportivi, piscina, impianti ricreativi).

Completamento, riqualificazione del Cimitero di Torgiano; ampliamento del Cimitero di Pontenuovo e rifacimento di parte del Cimitero di Brufa.

Intervento di recupero e riqualificazione del ponte sul Tevere (Torgiano) e completamento dell’impianto di illuminazione di Pontenuovo.

Studio di un progetto per il ripristino della passerella sul fiume Tevere per il collegamento fra i percorsi pedonali di Torgiano e Pontenuovo.

Potenziamento e manutenzione delle strutture attrezzate (Teatro e Sale polivalenti) al fine di favorire la vita associativa di tutti i cittadini.

Ambiente, aree verdi, energia alternativa

Opere di valorizzazione del Patrimonio Ambientale di tutto il territorio comunale, con la miglioria ed il recupero di zone compromesse e deficitarie.

Controllo attento dell’inquinamento e dell’equilibrio ecologico per tutelare la qualità della vita dei residenti

Completamento e nuova vita del parco fluviale.

Completamento del sistema di depurazione delle acque reflue per tutto il territorio (vedi Brufa, Ferriera, Pontenuovo, Ponterosciano  ecc.). 

Riqualificazione delle aree verdi e giardini pubblici (Brufa, Torgiano, Ponterosciano, Signoria, Miralduolo, Ferriera e Pontenuovo) e realizzazione di percorsi ciclabili e pedonali.

Miglioramento dei sistemi di raccolta rifiuti e del riciclaggio degli stessi. Reale sviluppo di un’effettiva raccolta differenziata.

Interesse, sostegno, attenzione alla nuova progettazione per la produzione di energia alternativa sia per il pubblico che per il privato con un’attenta previsione di appositi strumenti di sostegno ai progetti presentati.

Commercio

Attenzione e potenziamento alle aree destinate a nuovi insediamenti produttivi.

Miglioramento dello Sportello Unico delle Attività Produttive.

Organizzazione e sviluppo di manifestazioni in accordo con le associazioni di categoria.

Istituzione di un fondo da destinare al contributo in conto interessi su finanziamenti volti all’apertura di una nuova attività in convenzione con i vari istituti bancari.

Turismo

Valorizzazione di iniziative volte alla tutela delle vocazioni del territorio.

Rapporto continuativo con i vari mezzi di informazione (stampa, televisione), per la promozione del territorio di Torgiano.

Agriturismi, enoturismo, turismo culturale da incentivare e valorizzare anche in collaborazione con le strutture provinciali e regionali.

Miglioramento dell’Ufficio di informazioni turistiche con strumenti e materiale pubblicitario di qualità.

Politica sociale

Iniziative destinate ad ogni fascia di età; creazione a Brufa di un Centro Polivalente per giovani ed anziani. 

Particolare attenzione rivolta alla famiglia, considerata come fondamento della società.

Individuazione e realizzazione di un’adeguata struttura per l’ospitalità dei nostri anziani.

Costituzione di un fondo di solidarietà sociale.

Sviluppo di iniziative per l’aggregazione di giovani ed anziani (università della 3° età, centri estivi, corsi sportivi ecc.).

Attenzione alle tematiche legate all’inabilità attraverso nuove forme di assistenza. 

Promozione del volontariato come bene e risorsa utile alla cittadinanza e alle persone più bisognose.

Sicurezza dei cittadini

Rafforzamento del controllo del territorio da parte delle forze dell’ordine e dei vigili urbani anche in sinergia con i Comuni limitrofi.

Informazione e prevenzione attuate a tutela delle abitazioni private e della sicurezza personale.

Aumento dell’operatività mediante potenziamento delle attrezzature e dei corsi di aggiornamento per il nucleo della Protezione Civile.

Cultura

Creazione di una biblioteca tradizionale (3.000/5.000 volumi) collegata con una più piccola biblioteca multimediale.

Creazione di un circuito museale in sinergia con soggetti privati ed attenzione all’arte contemporanea (strada del vino e dell’arte, Vaselle d’Autore, Vinarelli, Scultori a Brufa ecc.).

Attente politiche di riscoperta e recupero del Patrimonio storico ed artistico del territorio comunale.

Realizzazione di spazi espositivi.

Organizzazione di eventi musicali e culturali in genere legati ai vari circuiti nazionali e regionali.

Scuola

Libri gratis per gli studenti di scuole elementari e medie più bisognosi/più meritevoli.

Sostegno alle attività didattiche e di sperimentazione, e rafforzamento del rapporto di collaborazione scuola/istituzioni.

Verifiche e definitivo ampliamento degli edifici scolastici in relazione all’aumento della popolazione in questi anni (mensa, palestra, aule di informatica ecc.), anche in previsione di un eventuale utilizzo dell’attuale caserma dei carabinieri. 

Verifica e miglioramento del sistema di trasporto scolastico.

Istituzioni di borse di studio per allievi meritevoli 

Verifica delle necessità strutturali relative agli asili nido.

Sanità

Sviluppo e miglioramento dei servizi nell’ambito del Distretto Sanitario, con particolare attenzione alle prestazioni specialistiche di assistenza e di prevenzione, anche in accordo con i Comuni limitrofi.

Continuità e puntualità dell’assistenza domiciliare agli anziani.

Collaborazione con la scuola per la prevenzione di malattie e per una corretta alimentazione.

Sport e Tempo Libero

Individuazione di una zona del territorio comunale adatta alla costruzione di un nuovo centro sportivo di alto livello qualitativo in collaborazione con imprenditori privati e con il Credito Sportivo. 

Riqualificazione di alcuni degli impianti esistenti (Brufa).

Collaborazione con le varie società sportive del territorio, soprattutto con quelle attente alla crescita sociale e all’aggregazione giovanile.

Salvaguardia del territorio per l’esercizio dell’attività venatoria in collaborazione con i cacciatori nel rispetto dell’ambiente.

Attenzione, nelle singole frazioni, alle necessità delle pro-loco e dei vari comitati, strumenti di socializzazione e di promozione culturale.

